
 

 
 
 
 

 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZAKLADE SOLIDARNA ZA 2022. 

Zagreb, travanj 2023. 

 

UVOD 

 
Godišnji izvještaj o radu SOLIDARNE - Zaklade za ljudska prava i solidarnost za 2022. godinu pripremili su 

upravitelj Zaklade Ivan Blažević sa Marinom Škrabalo, programskom savjetnicom Zaklade, u suradnji s Karlom 

Pudar, glavnom tajnicom Zaklade Financijski dio izvještaja pripremila je Minja Marinčić, stručna suradnica za 

financije i administraciju.  

Godišnji izvještaj raspravila je i usvojila Zakladna uprava SOLIDARNE. 

Strateški plan SOLIDARNE oblikuje se u trogodišnjim ciklusima u skladu s prilikama za djelovanje te aktualnim 

mogućnostima. Od 2020. do kraja 2023. Zaklada SOLIDARNA usmjerila je svoje djelovanje na četiri strateška 

cilja: (1) pružanje djelotvorne i fleksibilne podrške aktivnim građanima i braniteljima ljudskih prava, (2) razvoj 

kulture solidarnosti i filantropije za ljudska prava kroz međusektorsku suradnju i mobilizaciju građana, (3) 

stabilnost i kontinuitete djelovanja organizacije i (4) povećanje resursa Zaklade.  

I početak 2022. godine obilježio je rad na potresom pogođenoj Sisačko-moslavačkoj županiji, te smo kroz godinu 

nastavili biti prisutni na terenu i kao humanitarci i kao donatori. Pored birokratskih borbi kako bi završili izgradnju 

planiranih kuća, na Baniji smo tijekom 2022. godine provodili i niz kulturno-umjetničkih programa kako bi oživjeli 

kulturni, a i socijalni potencijal ove regije. Također, početak godine, ali i njezin nastavak, obilježio je rat u Ukrajini, 

a kao odgovor na izbjegličku krizu Zaklada SOLIDARNA osnovala je Fond solidarno s Ukrajinom koji pruža 

kratkoročnu i dugoročnu potporu Ukrajincima u Hrvatskoj. 

U svom zagovaračkom radu, SOLIDARNA i dalje sa suradničkim organizacijama radi na zaštiti ženskih ljudskih 

prava i bori se protiv rodno uvjetovanog nasilja, što je posebno došlo do izražaja uspostavljanjem Fonda za žene, 

prvog takvog fonda u Republici Hrvatskoj.  Fond za žene zaokružuje dosadašnji rad Zaklade SOLIDARNA u borbi 

protiv nasilja, ostvarivanju prava svake žene na život bez nasilja, prava na dostupnu zdravstvenu skrb, prava na 

političku, ekonomsku i društvenu ravnopravnost.  

I tijekom 2022. godine zaklada je nastavila aktivnosti postojećih programa, kao što je provedba programa Fonda 

za aktivno građanstvo čiji su donator Kraljevina Norveška i Europski gospodarski prostor u sklopu kojeg 

djelujemo kao provedbeni partner u konzorciju predvođenim Zakladom Slagalica iz Osijeka, u suradnji s udrugom 

SMART iz Rijeke te slovenskom krovnom organizacijom CNVOS iz Ljubljane. Nastavili smo i provedbu projekta 

Zdravstveni opservatorij koji predvodi Udruga Krijesnica zajedno s partnerskim organizacijama, točnije 11 udruga, 

koji ima za cilj jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za postizanje učinkovitog dijaloga s javnom 

upravom, socijalnim partnerima i znanstvenim visokoobrazovnim institucijama u oblikovanju i provođenju reformi.  



 

 
 
 
 

 

Zaklada SOLIDARNA i u prethodnoj godini može se pohvaliti rastom prihoda što je pokazatelj uspješnog 

pozicioniranja SOLIDARNE kao pouzdanog partnera javnom i poslovnom sektoru i građanima. Posebno se 

zahvaljujemo svim našim donatorima i javnosti na ukazanom povjerenju!  

 

PROGRAMSKA POSTIGNUĆA U 2022. 

Fond #SpasiMe 

Fond #spasime nastao je u srpnju 2019. godine kako bi se pružila financijska podrška žrtvama obiteljskog i 

seksualnog nasilja.  Od tad pa do kraja 2022. godine kroz Fond #spasime podržali smo 140 žena i 230 djece 

financijskom potporom koja im je bila potrebna kako bi napustili nasilnu sredinu (financiranje stanarine, životnih, 

odvjetničkih ili zdravstvenih troškova i psihoterapije ili obrazovanja žene ili djece). Primateljice podrške bile su 

različitih dobi (od 9 do 58 god.) i iz različitih sredina, ali zahvaljujući potpori fonda, započele su život bez nasilja.  

 

U 2022. godini Vijeće Fonda #spasime 

odobrilo je 35 molbi za financijsku potporu u 

ukupnom iznosu od 165.226,00 

HRK/21.929,26 EUR čime su 26 žene s 

djecom dobile pomoć i podršku u izgradnji 

sigurne budućnosti i života bez nasilja za 

sebe i svoju djecu. Fond #spasime u 2022. 

godini dodijelio je i 1 financijsku potporu za 

muškarca, žrtvu rodno uvjetovanog nasilja.  

Najviše pojedinačnih potpora (15) ispaćeno 

je za životne troškove (troškovi hrane, odjeće 

i higijenskih potrepština), potom za najam 

(12), odvjetničke i sudske troškove (6), troškove psihoterapije (2), iz čega je vidljivo da je stambena i financijska 

ovisnost o nasilniku te rizik od siromaštva jedan od glavnih razloga zašto žene ostaju u nasilnoj okolini. Najviša 

pojedinačna donacija iznosila je 9.000 HRK/ 1.194,51 EUR za odvjetničke troškove, dok je najniža iznosila 800,00 

HRK/106,18 EUR za životne troškove. 

Fond je u studenom 2021. godine primio donaciju od L'Oreal Fonda za Žene (eng. L'Oreal Fund for Women) u 

iznosu od 15.000 eura. U godinu dana trajanja projekta do studenog 2022. godine zahvaljujući L'Oreal donaciji 

financijskom potporom podržali smo 19 žena i (više nego planiranih 15) i 18 djece. Najviše je sredstava iskorišteno 

za financiranje stanarine (62.000 HRK/8.228 EUR), zatim odvjetničkih troškova (37.000 HRK/4.910 EUR), i na kraju 

psihoterapije (8.500 HRK/1.128 EUR). Donacija L'Oreala osigurala nam je dodatna sredstva i omogućila da 

podržimo još veći broj žena nego planirano.  



 

 
 
 
 

 

U studenom 2022. Fond #SpasiMe, kao jedna programska cjelina, prerasta u Fond za Žene, kroz koji će se, među 

ostalim aktivnostima, nastaviti pružati financijska podrška žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja iz svih dijelova 

Republike Hrvatske.  

Fond za Žene 

Zaklada SOLIDARNA je od svog osnivanja 2015. među prioritetima imala promicanje rodne ravnopravnosti i zaštitu 

ženskih prava. Fond za Žene (eng. Croatian Women's Fund) osnovan je u studenom 2022. godine s ciljem izgradnje 

ravnopravne zajednice u kojoj svi članovi i članice imaju zadovoljene osnovne životne potrebe i mogućnost ostvariti 

svoje potencijale.  

Na putu do ovog cilja SOLIDARNA kroz Fond za Žene nastavlja svoju borbu u ostvarivanju prava svake žene na 

život bez nasilja, prava na zdravstvenu skrb i prava na političku, ekonomsku i društvenu ravnopravnost. Fond za 

žene djeluje kroz četiri programska stuba fonda: pomoć žrtvama obiteljskog  i seksualnog nasilja,  reproduktivno 

zdravlje, ekonomsko osnaživanje, edukacija i prevencija te zagovaranje.  

 

 

 



 

 
 
 
 

 

Pomoć žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja 

Fond za žene će nastaviti rad fonda #SpasiMe pružajući financijsku podršku žrtvama obiteljskog i seksualnog 

nasilja svih dobi. Preduvjet za dobivanje financijske potpore je prethodna prijava nasilja policiji ili centru za socijalnu 

skrb ili liječnički nalaz o obiteljskom i seksualnom nasilju. Dodijeljena financijska sredstva su se dosad uglavnom 

koristila za financiranje stanarine i životne troškove, zatim na odvjetničke troškove, obrazovanje žena i djece te 

zdravstvene troškove i psihoterapiju.    

Reproduktivno zdravlje  

Kroz Fond za žene radi se na unaprjeđivanju seksualnog i općenito zdravstvenog odgoja te pristupa zdravstvenim 

uslugama kako bi žene i mladi mogli slobodnije i samostalnije donositi odluke o svom reproduktivnom zdravlju.  Za 

financijsku potporu reproduktivne zdravstvene skrbi osoba mora biti starija od 16 godina ili zastupana od strane 

roditelja/skrbnika osim u posebnim slučajevima u kojima su život i zdravlje maloljetne osobe ugroženi. Osoba 

također  treba predstaviti specijalistički nalaz/uputnicu ili neki drugi dokaz o zdravstvenom stanju.  

Ekonomsko osnaživanje 

Fond za žene nastavlja rad programa Odvažna s ciljem ekonomskog osnaživanja žena kroz direktnu podršku 

ženama poduzetnicama te kroz suradnju s poslodavcima kako bi se osigurala rodna ravnopravnost na radnom 

mjestu.  

Edukacija i prevencija 

Fond za žene nastavlja provoditi edukacije o obiteljskom i seksualnom nasilju te ljudskim pravima kako bi se stvorilo 

dugoročno poboljšanje u poštivanju ženskih ljudskih prava. Zaklada surađuje sa školama i tvrtkama kako bi pružila 

kvalitetnu i u znanosti baziranu edukaciju ženama i muškarcima i kako bi se u poslovnim okruženjima (na radnom 

mjestu) izradile interne procedure u slučaju seksualnog nasilja.  

Zagovaranje  

Svi navedeni programi uz direktnu podršku korisnicama uključuju zagovarački rad. Te dvije komponente smatramo 

neodvojivima jer upravo direktnim radom s onima čija su prava prekršena i ugrožena možemo vidjeti što se može 

poboljšati u javnom sustavu i zagovarati potrebne promjene.  

Od 29. studenog 2022. godine do 31. prosinca 2022.  za vrijeme trajanja prvog vala kampanje Fonda za žene 

ukupno je na žiro-podračun Fonda za žene Zaklade SOLIDARNA uplaćeno 267.020,37 HRK (35.439,69 EUR). 

Fond Solidarno s Ukrajinom  

Poučeni prethodnim iskustvima kriza (potres i pandemija), Zaklada SOLIDARNA pokrenula je Fond “Solidarno s 
Ukrajinom” i uz podršku i povjerenje brojnih građanki, građana, tvrtki i svih dobrih ljudi dočekala spremno nove 
sugrađanke i sugrađane. 

https://solidarna.hr/fond-solidarno-s-ukrajinom/
https://solidarna.hr/fond-solidarno-s-ukrajinom/


 

 
 
 
 

 

Osnivanjem Fonda željeli smo pružiti podršku ljudima koji su za svoj novi dom odabrali Hrvatsku, 
bilo kratkoročnim financijskim potporama za osiguranje osnovnih životnih potreba ili dugoročnim kao što 
je učenje hrvatskog jezika. U koordinaciji s organizacijama civilnog društva i javnim tijelima pratili smo dinamiku 
krize nastojeći odgovoriti na potrebe izbjeglica i njihovih obitelji. 

 

Od početka donatorske akcije, 15. ožujka 2022. godine do 31.12.2022. godine u Fond “Solidarno s Ukrajinom” 
prikupljeno je 109.416,89 eura. Tijekom 2022. godine trajno su otvorena dva javna poziva za dodjele financijskih 
potpora. Jedan poziv namijenjen je za direktnu financijsku potporu izbjeglicama iz Ukrajine koji/e imaju životne 
troškove koje ne mogu zadovoljiti iz svojih ili drugih izvora. Drugi poziv otvoren je za projekte/programe/inicijative 
koji se bave podrškom i pomoći raseljenim osobama iz Ukrajine na individualnoj i kolektivnoj razini.  

Mnogi sugrađani pokazali su svoju solidarnost velikodušnim donacijama. Pri samom pokretanju fonda u vizualnoj 

promociji od velike je pomoći bila Agencija 404 čiji su zaposlenici kreirali vizualni identitet Fonda Solidarno s 

Ukrajinom. S početkom donatorske kampanje, među prvima svoju je podršku  iskazala Pivovara Medvedgrad koja 

je svu svoju zaradu putem web shopa Zamado od 17. do 19. ožujka donirala za pomoć izbjeglicama. Veliko hvala 

i glazbenom kolektivu Živa Voda koji je podržao Fond organizacijom dva humanitarna koncerta i šaljući tako 

poruku mira i solidarnosti. Konačno, izrazito smo zahvalni na veoma velikodušnoj donaciji vodeće regionalne IT 

kompanije Infobip u iznosu od 507. 000 HRK / 67.290,46 EUR pokazujući tako još jednom važnost ljudskosti, 

solidarnosti i društveno odgovorenog poslovanja.  

Upravo zahvaljujući svim privatnim i korporativnim donatorima, prikupljenim smo sredstvima uspjeli pokazati da je 
solidarno i otvoreno društvo – moguće, te kroz Fond podržati 164 obitelji. U sklopu Fonda podržali smo i rad 5 
udruga, te je njihovih korisnika/ica bilo preko stotinu. Hvala našim članicama i članovima vijeća Fonda na 
angažmanu i potpori u djelovanju Fonda tijekom čitave godine. 

Financijske potpore 

Direktna financijska potpora koju dodjeljujemo kroz Fond hitna je pomoć ljudima u prvim koracima novog života 
koja im pruža osjećaj neke sigurnosti. Kroz Fond Solidarno s Ukrajinom dodijeljeno je 26 financijskih potpora. 
Najmanja dodijeljena direktna financijska potpora iznosi 1.600 HRK/ 212,36 eura, a najviša 7.500 HRK/ 
995,72 EUR. Potpore su dodijeljene obiteljima diljem Hrvatske: Novi Vinodolski, Velika Gorica, Osijek, Zagreb, 
Samobor, Dubrovnik, Grubišno Polje, Marčana.  



 

 
 
 
 

 

Fond je podržao i pet udruga, koje rade direktno sa izbjeglicama iz Ukrajine, pružaju im potporu u prijavi 
prebivališta, korištenju prava Centra za socijalnu skrb, raznošenju toplih obroka, kontinuirano rade na 
savjetovanju i pružanju psihosocijalne podrške i savjetovanja, provode aktivnosti za djecu iz Ukrajine bez 
odgovarajuće skrbi, organiziraju okupljanja u zajednici itd. Među podržanim organizacijama su: udruga 
Vestigium s 6.636,14 eura, FICE Hrvatska 6.636,14 eura, Društvo za psihološku pomoć (DPP) s 6.636,14 
eura, Razvojni europski centar inicijativa – RECI s 6.636,14 eura i DKolektiv s 6.628, 18 eura.  

 

Pomoć samozaposlenim ili mikropoduzetnicama kako bi nastavili s onim što znaju najbolje jedan je od prioriteta 
rada Fonda te nam je beskrajno drago da smo podržali dvije Ukrajinke  i njihov brend Morra Ceramics kupovinom 
keramičarske peći te su Nastya i Yana nastavile s proizvodnjom i prodajom keramike, ali i diljem Hrvatske 
pokrenule val “keramičarskih radionica” za djecu u suradnji sa  školama, vrtićima i udrugama. 

Znanje hrvatskog jezika – prioritet za integraciju 

Kroz rad Fonda “Solidarno s Ukrajinom”, tečajevi hrvatskog jezika pokazali su se kao prioritet Ukrajincima i 
Ukrajinkama. Poznavanje jezika pomaže u integraciji, osnažuje ih, osamostaljuje i pruža pristup tržištu 
rada. Zahvaljujući donacijama i sjajnim profesoricama i profesorima, više od 300 ljudi prošlo je tečajeve 
jezika u organizaciji Zaklade SOLIDARNA. Jedan tečaj sastoji se od 50 sati, a nivoi su se kretali od početničkih 
A1 do B2 te su grupe brojale do 10 polaznika/ica i održano je preko 1000 sati učenja hrvatskog jezika.  

SVOJA 

Svako nedoba donese i nešto dobroga, a tako mi gledamo na dolazak sjajnih žena iz Ukrajine koje su u Zagrebu 
pokrenule udrugu “Svoja”, što na ukrajinskom znači “naša”, Udruga pomaže svim izbjeglicama u Hrvatskoj, s 
fokusom na zapošljavanje, brigu i skrb o djeci, snalaženje s hrvatskim institucijama i smještaju. Zaklada 
SOLIDARNA je stalni partner udruzi “Svoja” i podržavatelj da ta sjajna ideja nastavi rasti i razvijati se. 

https://www.instagram.com/morraceramics/?hl=hr
https://www.facebook.com/profile.php?id=100083309200576


 

 
 
 
 

 

Fond 5.5 

Dana 29. prosinca 2020. godine, tek nekoliko sati nakon što je razoran potres pogodio Petrinju i okolna mjesta 

Sisačko-moslavačke županije, Zaklada SOLIDARNA reaktivirala je Fond 5.5 namijenjen kriznoj podršci nakon 

potresa. Kroz veliku humanitarnu akciju „Solidarno s Petrinjom i SMŽ“, donacijama 27,614 građana i 637 

korporativnih donatora prikupljeno je 17.290.270,51 HRK – prebaciti u eure za pomoć žrtvama potresa. 

 

Projekt Fond 5.5 Zaklade Solidarna nacionalni je dobitnik nagrade Europski građanin za 2022. godinu kojom 

Europski parlament vrednuje rad građanskih udruženja, organizacija i pojedinaca na promicanju razumijevanja i 

jačanju europskog zajedništva.  

Sa 31.12.2021. godine završena je donatorska akcija “Solidarno s Petrinjom i SMŽ” te kroz 2022. nismo 

prikupljali sredstva za potresom pogođeno područje.  Tijekom 2022. i dalje smo bili aktivni i prisutni na Baniji i 

radili na revitalizaciji potresom pogođenog područja. Kao humanitarci i donatori na terenu i u 2022. godini 

svjedočili smo potrebi svih kriznih oblika podrške, kao što je to bilo u prvim mjesecima poslije potresa, a to je 

pokazala i potreba stradalnika potresa koju je tijekom ljeta i jeseni provela Koordinacija humanitaraca za SMŽ, 

koje je Zaklada SOLIDARNA dio.  



 

 
 
 
 

 

 

I tijekom 2022. godine Zaklada SOLIDARNA u desetine medijskih istupa (otvorena pisma, priopćenja, gostovanja 

u medijima) nastavila je zagovarati za oporavak potresom pogođenog područja. Od vlasti smo tražili da preuzmu 

odgovornost za zastoje u obnovi, da se pojača učinkovitost javnih službi u obnovi i oporavku zajednica u 

njihovom punom spektru, od gradnje i stanovanja, zdravstvene i socijalne skrbi, preko obrazovanja i prilika za 

zapošljavanje, do besplatne pravne pomoći i podrške poljoprivrednicima.  

Za društveni oporavak i osnaživanje građana na potresom pogođenom području sa Srpskim narodnim vijećem od 

proljeća do zime 2022. godine provodili smo kulturno-umjetnički program Banija se budi, a detaljnije i 

programskim modulima možete pročitati pod poglavljem izvještaja „Kultura u zajednici“.  

Fond Desa i Jerko Baković 

Fond Desa i Jerko Baković pokrenut je u veljači 2018. velikodušnom donacijom gospođe Dese Baković u iznosu 

od 600.000 kn (79, 633 EUR).  Gospođa Baković (1917.-2019.) i njezin pokojni muž (1916.-2010.) željeli su da se 

donacija iskoristi za potporu školovanja siromašne djece. Fond je tako posvećen pružanju materijalne, financijske 

i stručne podrške djece i mladih osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta koji su izloženi materijalnoj deprivaciji 

ili društvenom isključivanju i diskriminaciji.  

Stipendistima se pruža višegodišnja, sveobuhvatna i individualizirana potpora. Osnovnoškolcima se najviše pruža 

materijalna potpora u obliku financijskih sredstava za školske knjige, informatičku opremu, dodatnu podršku u 



 

 
 
 
 

 

učenju, izvannastavne aktivnosti, školske izlete i slično. Srednjoškolcima je često potrebna podrška u obrazovanju 

izvan prebivališta u obliku financiranja učeničkog doma, knjiga, pribora, informatičke opreme, džeparca, dodatne 

podrške u učenju, izvannastavnih aktivnosti, izleta, i sličnog. Fond također podržava individualno savjetodavno 

praćenje stipendista od strane stručne osobe iz djetetove odgojno-obrazovne okoline. Nadalje, Fond podržava 

izlete, radionice i kampove kao dodatne prilike za rast i razvoj stipendista.  

 

Na početku kalendarske 2022 godine, Fond je stipendirao 16 učenika. Sa početkom školske godine 2022/2023 

Fond stipendira šest učenika.  

Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj 

Pod vodstvom Zaklade Slagalica iz Osijeka i u suradnji s udrugom SMART iz Rijeke te slovenskom krovnom 

organizacijom CNVOS iz Ljubljane, Zaklada SOLIDARNA je u 2020. godini započela s provedbom Fonda za aktivno 

građanstvo u Hrvatskoj, donatorskog programa Kraljevine Norveške i Europskog gospodarskog prostora koji se 

temelji na vrijednostima poštivanja ljudskog dostojanstva, slobode, demokracije, jednakosti, vladavine prava i u 

potpunosti odgovara misiji i prioritetima naše Zaklade. Za provedbu programa u Hrvatskoj do kraja 2024. godine 

osigurano je 8,5 milijuna eura bespovratnih sredstava.  

Konzorcij koji upravlja Fondom dobio je za to povjerenje na međunarodnom javnom natječaju što je i priznanje 

lokalnoj filantropiji u Hrvatskoj. Prioritetna područja podrške Fonda za aktivno građanstvo su: 1) demokracija, 

aktivno građanstvo, dobro upravljanje i transparentnost, 2) ljudska prava i jednako postupanje kroz prevenciju 

diskriminacije na temelju rase ili etničkog podrijetla, religije ili uvjerenja, roda/spola, invaliditeta, starosti, seksualne 

orijentacije ili rodnog identiteta, 3) socijalna pravda i društvena uključenost ranjivih skupina, 4) rodna ravnopravnost 

i prevencija rodno uvjetovanog nasilja i 5) okoliš i klimatske promjene. Svrha Fonda za aktivno građanstvo je i 



 

 
 
 
 

 

jačanje suradnje između organizacija iz Hrvatske i donatorskih zemalja Programa, te unapređenju regionalnu 

suradnje u sektoru civilnog društva.  

Zaklada SOLIDARNA u sklopu Fonda za aktivno građanstvo kroz 2022. godinu nastavlja djelovati kao članica 

odgovorna za redovno administriranje i praćenje projekata financiranih kroz natječaj za Ad hoc akcijske projekte te 

izgradnju zagovaračkih i organizacijskih kapaciteta građanskih inicijativa širom zemlje. Glavna svrha Poziva za Ad 

hoc akcijske projekte je podržati organizacije civilnog društva i građanske inicijative u situacijama koje zahtijevaju 

hitan odgovor, bilo u odnosu na neposredne izazove i prijetnje (primjerice, pritisci na građanski prostor i pojave 

govora mržnje) ili na neposredne prilike za utjecaj na javno mnijenje i političke procese kroz različite oblike 

sudjelovanja građana i javnog djelovanja, uključujući kampanje, zagovaranje, pravne, komunikacijske ili druge.  

Anti-Burnout Solutions Kamp 

U rujnu 2022. godine Zaklada SOLIDARNA s još 6 partnerskih ACF programa organizirala je Anti-Burnout Solutions 

Kamp kojem je domaćin ACF Hrvatska. Kamp su posjetili 82 sudionika iz 13 zemalja - od Norveške i Poljske do 

Rumunjske i Grčke, od Latvije i Češke do Slovenije i Hrvatske. Od 13. do 17. rujna zajedno smo istraživali kako se 

suprotstaviti profesionalnom i aktivističkom sagorijevanju u našim organizacijama, donatorskim programima i 

zajednicama.  

Sudionici kampa svakodnevno se nalaze u situacijama u kojima pružaju podršku članovima i članicama različitih 

društvenih skupina, bilo logističku, programsku ili neku drugu vrstu podrške. Kako bi njihova podrška bila što 

kvalitetnija i oni sami trebaju određenu podršku, a jedna od njih može biti i takozvana peer podrška - podrška unutar 

okruženja u kojemu se nalaze. Puno puta smo spomenuli tu riječ, ali ona nam je zaista važna.  

Samo zajedničkim radom, međusektorskom suradnjom i umrežavanjem možemo "preskočiti" izazove koji nam se 

nađu na putu.  

Anti-Burnout Solutions Kamp partnerski je organiziralo 6 ACF programa: Croatia, Active Citizens Fund, Latvia 

Aktīvo iedzīvotāju fonds, Poland Program Aktywni Obywatele - Fundusz Krajowy, Poland Program Aktywni 

Obywatele - Fundusz Regionalny, Romania Active Citizens Fund - Romania, Slovenia Active Citizens Fund - 

Slovenija. 

 

Program „Kultura u zajednici“  

Program „Kultura u zajednici od svog osnutka 2016. potiče društveno angažirani umjetnički rad kako bi se u regiji 

razvila i njegovala kultura ljudskih prava i solidarnosti. Program podržava autore različitih izričaja, stilove i medija i 

ne diskriminira između tzv. popularne i visoke kulture. Provedba ovog programa temelji se velikim djelom na 

značajnom volonterskom angažmanu autora, nefinancijskoj potpori različitih organizacija i institucija te 

donacijskoj potpori.  

Boje solidarnosti 



 

 
 
 
 

 

Kao dio programa „Kultura u zajednici“, u lipnju je u Petrinji, Jabukovcu i Glini uspješno održan Street Art festival 

„Boje Solidarnosti“ u organizaciji Zaklade SOLIDARNA, petrinjske Udruge IKS, platforme Grafitti na Gradelle te 

uz potporu Montessori grupe i Atlantic grupe. Festival je organiziran s namjerom da se oživi kulturni i javni život 

potresom pogođenog područja potičući mlade na kreativno izražavanje.  

Posebna atrakcija bilo je predstavljanje oslikanih murala poznatih hrvatskih street art umjetnika Lunara u 

Petrinji i Cheza 186 u Glini te umjetnice Agate Lučić u Jabukovcu, koja je u izradu svog rada uključila i 

učenike OŠ Jabukovac. Likovne radionice za zainteresirane učitelje i umjetnike zainteresirane za pedagoški rad 

također su održane, podižući lokalne obrazovne kompetencije i revitalizaciju zajednice. U sklopu projekta pod 

pokroviteljstvom gradova Petrinje i Gline tokom  mjeseca svibnja držane su i  graffiti i street art radionice. za 

mlade . 

 

Projekt „Banija se budi“ 

Na području Banije SOLIDARNA podržava ne samo materijalnu već i kulturnu obnovu. Tako smo u suradnji sa 

Srpskim narodnim vijećem pokrenuli i proveli kulturno-umjetničkim program „Banija se budi“.  

Programi su realizirani kao međugeneracijski i inkluzivni te su sudionicima pružili mogućnost vlastitog kulturnog 

izražavanja i stvaralaštva. Provedba programa realizirana je u suradnji s nizom lokalnih dionika iz javnog, 



 

 
 
 
 

 

neprofitnog i poslovnog, filantropski nastrojenog sektora što se odrazilo kao pozitivni utjecaj na razvoj novih 

suradničkih odnosa te na kvalitetu ne samo kulturnog već i socijalnog kapitala u ovoj regiji.  

U sklopu “Banija se budi” projekta tijekom godine održane su sljedeće aktivnosti: radionice za djecu Pričam ti priču, 

radionice ručnog rada Ruka ruku mije, dvije dvodnevne radionice zaštite mentalnog zdravlja kroz kreativnost i 

umjetnost Forum KRIK-a, veliki prvi Regionalni sajam kulture razojne suradnje, diskurzivni program na Human 

Rights Film Festivalu i provedba radioničko-istraživačke aktivnosti Banijske kuharice. 

 

Aktivnosti Pričam ti priču realizirane su u suradnji s pedagoginjom i akademskom umjetnicom Anom Zubak koja 

kroz jedinstvenu metodologiju razvijenu pod nazivom Tajno šumsko društvo. Program „Banija se budi“ je 

službeno počeo 11. srpnja dječjim radionicama u Glini pod nazivom „Tajno šumsko društvo“ koje su 

namijenjene za djecu predškolske i rane školske dobi koje se poticalo na istraživanje, rješavanje problema i 

osluškivanje i povezivanje s prirodom.  Ciljevi radionice bili su potaknuti njegovati kreativnost i ekološku svijest u 

najmlađim generacijama.  

 

 



 

 
 
 
 

 

Ukupno je održano 7 radionica i to: tri radionice u Glini u suradnji s kontejnerskim naseljem, tri radionice u Malom 

Gradcu u suradnji s ADRA-om i jedna radionica u Hrastovici na Inkluzivnoj farmi Udruge osoba s invaliditetom. 

Na radionici u Hrastovici sudjelovala je i književnica Mirna Brođanec koja je tom prilikom s djecom čitala svoju 

slikovnicu kojom tematizira vlastito odrastanje djevojčice s invaliditetom.  

Ruka ruku mije je radionica ručnog rada realizirana u suradnji s beogradskim umjetničkim kolektivima ŠKART i 

nePraktične žene u kontejnerskom naselju u Glini u trajanju od 4 dana s ciljem suvremene reinterpretacije 

tradicionalnog pristupa vezenju kuhinjskih krpa s osviještenim parolama na temu života ranjivih skupina potresom 

pogođenog kraja. Radionice su nerijetko trajale i 4-5 sati jer se uz praktični umjetnički rad pisanja poezije, crtanja i 

vezenja često povela priča terapeutskog učinka i razmjena životnih priča, ali i osvrt na prostor i situaciju u kojoj se 

nalaze. Kroz ta četiri dana ženama u Glini pružili smo priliku za dodatnim kulturnim sadržajem, ali i zajedničkim 

druženjem koje je ljekovito, kako za njih, tako i za nas. 

I dok su nekad na platnu obješenom iznad štednjaka bile izvezene poruke poput „Kuharice manje zbori da ti 

ručak ne zagori“, iz kontejnera u Glini izašle su kuharice s “nepraktičnim” parolama, poput ovih:  

 

 



 

 
 
 
 

 

U rujnu je u Petrinji u sklopu istog programa održan prvi Regionalni sajam kulture razvojne suradnje u 

organizaciji zaklade SOLIDARNA i partnera: Srpsko narodno vijeće, Udruga IKS, Regionalna Zaklada 

ZAMAH i ACT Grupa, uz pokroviteljstvo Grada Petrinje i Turističke zajednice Grada Petrinje te financijsku 

potporu Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH, Ureda Europskog parlamenta i 

Fonda 5.5 i partnera.  

 

 

Ovaj jednodnevni razvojni sajam razmjene i promocije dobrih praksi, znanja, proizvoda i usluga koja počivaju na 

kulturi razvojne suradnje između lokalnih dionika iz različitih sektora, s ciljem razmjene znanja u području 

menadžmenta u kulturi, marketinga i umrežavanja s potencijalnim donatorima i partnerima te jačanja lokalne 

filantropije, a time i održivosti lokalnih inovacija u  području kulture i civilnog društva, okupio je oko 500 

posjetiteja, sudionika i govornika te medija. Na sajmu su održane dvije javne rasprave na temu regionalnog 

razvoja i urbane regeneracije u regiji, te informativne i edukacijske sesije i radionice te na kraju Sajam dobre 

hrane na kojem su se predstavljali lokalni ugostitelji i OPG-i.  

Forum KRIK-a je edukacijski susret umjetnika, pomagača u zajednici i razvojnih stručnjaka/inja posvećen zaštiti 

mentalnog zdravlja i oporavku zajednice kroz umjetnost, kreativu i suradnju. Prvi dvodnevni Forum KRIK-a održan 

je na OPG-u Unski biser kraj Dvora na Uni, gdje se okupilo 27 sudionika iz cijele Hrvatske koji su sudjelovali na 

programu s naglaskom na dionike iz Sisačko-moslavačke županije, te nekoliko gostiju koji su protokolarno došli na 

pojedine programske cjeline. Drugi dvodnevni Forum KRIK-a održan je na OPG Kezele u Šumećanima, gdje se 

okupilo 30 sudionika i stručnjaka. Program Foruma KRIK-a realiziran je kroz modele razmjene znanja i iskustva, 

kako stručnjaka iz relevantnih područja, tako i naučene lekcije ljudi iz prakse i iz vlastitih iskustava koji će pomoći 

sudionicima u daljnjem radu s manjinama i ranjivim skupinama. Ovaj pristup pokazao se kao iznimno zahvalan i 



 

 
 
 
 

 

dinamičan, jer obuhvaća sagledavanje određene problematike iz više rakursa. Kroz interaktivne pristupe 

obuhvaćena je tema umjetnosti kao poluge oporavka, predstavljena metodologija rada pojedinih sudionika, osnove 

design thinkinga, te vještina koje su se u ranijem radu sa sudionicima pokazale kao nužne za njihov rad, a to su: 

produkcija kulturnih i javnih događaja, odnosi s medijima i javnošću te izgradnja savezništava, partnerstva i 

zagovaranje, radionica o razvoju održivih financija, diverzifikaciji i povezivanju izvora financiranja. Uz navedeno 

sami sudionici prenijeli su svoje vještine rada s ranjivim skupinama, mehanizme i metodologije rada poput TRE-a, 

art terapije i mindfulnessa.  

 

Program KRIK 

Kao reakciju na izazovne pandemijske godine, Zaklada Solidarna i Fond za druge pokrenuli su u sklopu Kulture u 
zajednici novi program financijskih potpora za zaštitu mentalnog zdravlja kroz umjetničku praksu – KRIK.  

 

Tijekom 2022. kroz pilot program KRIK podržali smo 15 programa zaštite i 
afirmacije mentalnog zdravlja u obliku malih financijskih potpora (10 
dobitnica), mentorstva i stručne podrške (15 dobitnica) te ciljane podrške u 
nabavi opreme, pristupu drugim donatorima i umrežavanju (15 dobitnica). Među 
dobitnicima potpore su: Udruga obitelji osoba s duševnim teškoćama Lica duše 
iz Splita, Udruga za razvoj kreativnih potencijala djece, mladih i odraslih 
Laboratorij kreativnosti iz Slavonskog Broda, Centar za rehabilitaciju iz 
Zagreba, BLOK – Lokalna baza za osvježavanje culture iz Zgreba, DKC 
Dokkica iz Osijeka, Udruga Kultura Nova iz Zagreba, Ivana Ognjanovac iz 

Zagreba, Empiria Teatar iz Zagreba, Udruga kako si? iz Zagreba, Udruga za promicanje mentalnog zdravlja 
Feniks iz  Splita, Udruga Životna linija iz Zagreba, Hrvatska udruga digitalnih umjetnika iz Zagreba, Udruga 
plesnih umjetnika Hrvatske UPUH iz Zagreba, Studentska udruga USBRI iz Rijeke, Jelena Horvat Horvatek iz 
Varaždina.  

Projektima se namjerava destigmatizirati briga o mentalnom zdravlju kroz umjetnost. Pokretanje KRIK-a 

financijski su podržali Atlantic Grupa, Ginger Sushi i Montessori Groupa, kao i male donacije pojedinaca, dok 

će Zaklada Zajednički put i ACT Grupa pružiti stručnu podršku provedbi mentorskog programa.  

HUMAN RIGHTS FILM FESTIVAL  

Dvadeseto izdanje festivala angažiranog autorskog filma, Human Rights Film Festivala, održalo se od 4. do 11. 

studenog 2022. godine u hibridnom formatu, a Zaklada SOLIDARNA kao i prethodnih godina sudjelovala je u 

realizaciji programa. U tjednu održavanja HRFF-a organizirali smo i održali tri javna događaja. 

Banijska živa knjižnica 

U sklopu Human Rights Film Festivala u Kulturno informativnom centru u Zagrebu održan je program Banijska 

živa knjižnica. Banijska živa knjižnica 8. prosinca 2022. u Zagrebu donijela je zbirku napetih priča protagonista i 



 

 
 
 
 

 

protagonistkinja obnove i potresa na Baniji u širokom spektru žanrova – od slikovnica i toplih ljudskih priča, street 

art kataloga, preko političkog trilera, romana ceste i magijskog realizma preživljavanja.  

 

 
 

 

Knjižničarke Banijske knjižnice su  Doria Jukić (CKP POKAZ) i Marina Škrabalo (Zaklada SOLIDARNA) i one su 

predstavile sve sugovornike u ulozi živih knjiga i poslužile kao vodič za snalaženje te uputile publike da u kratkim 

sesijama od 20 minuta slušaju priče "knjiga". Nakon interaktivne Banijske žive knjižnice, slijedila je projekcija filma 

Tee Lukač “Koreni” koji bilježi život na Baniji taman pred potres, u svoj punini njenih rana, ali i ljudske snage te 

druženje uz domaće banijske proizvode. 

 

Mentalno zdravlje u slovima, brojkama i životima 

 

Hrvatski savez udruga za mentalno zdravlje – SUMEZ i Zaklada SOLIDARNA povodom donošenja strateškog i 

proračunskog okvira za zaštitu mentalnog zdravlja organizirale su  javnu raspravu „Mentalno zdravlje u slovima, 

brojkama i životima“. 

Rasprava se održala u Kulturno informativnom centru (KIC), kao dio 20. po redu Human Rights Film Festivala u 

Zagrebu. U formi “građanskog sata” raspravljalo se o ključnom pitanju prevladavanja goruće krize mentalnog 

zdravlja u Hrvatskoj: „Kako putem novo usvojenih strateških mjera i pratećih proračunskih stavki što prije zatvoriti 



 

 
 
 
 

 

jaz između gorućih potreba i deficita kapaciteta za obuhvatnu, djelotvornu i pravodobnu zaštitu mentalnog zdravlja 

koja dopire do svih građana u potrebi?“. 

 

Kako zagovarati ljudska prava i zadobiti podršku? 

 

U sklopu HRFF Zaklada SOLIDARNA i Fond za aktivno građanstvo ( ACF Hrvatska) organizirali su drop-in 

radionicu „Kako zagovarati ljudska prava i zadobiti podršku?“ Fonda za aktivno građanstvo Hrvatska (ACF 

Hrvatska). Radionica je posvećena vještinama javnog zagovaranja temeljem primjera uspješnih zagovaračkih 

akcija usmjerenih na široki spektar zaštite ljudskih prava i rješavanja gorućih društvenih problema. Posjetitelji su 

imali priliku na radionici dobiti i više informacija o postupku prijave i kriterijima odabira projekata na trajno otvorenom 

Pozivu za ad-hoc akcijske projekte ACF Hrvatska. Radionicu je vodila Marina Škrabalo iz Zaklade SOLIDARNA, 

članica tima za jačanje kapaciteta ACF Hrvatska. 

 

Akcije i Kampanje 

Dosta! 

Nakon što je u javnost dospjela priča o Mireli Čavajdi i njenom slučaju sa suradničkim organizacijama Zaklada 

SOLIDARNA pokrenula je humanitarnu akciju i pozvala  građane da pomognu u prikupljanju nužnog iznosa za 

Mirelu potrebnog za medicinski zahvat prekida trudnoće uslijed teške malformacije ploda koji bi se izveo u Sloveniji. 

Mirela Čavajda bila je primorana otići u bolnicu u drugu državu o vlastitom trošku radi prekida trudnoće jer joj je 

zdravstveni sustav Hrvatske to uskratio iako joj je zakonom zajamčen.   

 

Humanitarnom akcijom „Podržimo Mirelu“ u 40 sati prikupljeno je 220.687,31 HRK kako bi se Mireli pomoglo da 

plati prekid trudnoće radi za koji je morala otići u Sloveniju. Zahvat je koštao 5.000 EUR a Zaklada SOLIDARNA je 

odmah stavila na raspolaganje 15.000 HRK(oko 2. 000 EUR). Uz pomoć građana trebalo je skupiti još 22.500 HRK 



 

 
 
 
 

 

(oko 3.000 EUR), a građani su svojom velikodušnošću taj iznos višestruko premašili. Višak prikupljenih sredstava 

iskoristio se za pomoć ženama u pokrivanju svih oblika zdravstvene skrbi. Nakon humanitarne akcije, uslijedili su 

12. svibnja prosvjedi pod nazivom DOSTA! u Zagrebu, Rijeci Osijeku i Sisku poručujući da je DOSTA! političkih 

igara i tretiranja ženskog zdravlja kao svjetonazorskog pitanja. Veoma smo zahvalni  1472 građana i građanki te 

16 pravnih osoba koje su donacijom podržale Mirelu i svima koji su sudjelovali u prosvjedima.  

Prije pokretanja humanitarne akcije, 6. svibnja, Zaklada SOLIDARNA  s organizacijama civilnoga društva uputila je 

zahtjev za dostupan, siguran i legalan prekid trudnoće u Hrvatskoj ispred Hrvatskoga sabora i poslala otvoreno 

pismo podrške Mireli Čavajdi. 

Budimo svi Gabrijelina obitelj 

Zaklada SOLIDARNA i Index promocija d.o.o. u listopadu 2022. pokrenuli su akciju za prikupljanje sredstava za 

životne troškove i obrazovanje Gabrijele K. čiji su roditelji i brat stradali u prometnoj nesreći. Od 24. listopada do 1. 

prosinca 2022. za Gabrijelu je prikupljeno 1.340.556,72 HRK u različitim valutama. Za vrijeme trajanja akcije 

uplaćeno je 6.092 pojedinačne donacije od čega je 6.003 uplate fizičkih osoba te 89 uplata pravnih osoba. Veoma 

smo zahvalni svim sugrađanima i sugrađankama te pravnim osobama koje su svojom podrškom omogućile da 

pomognemo Gabrijeli. 

Umanjimo im brige  

Slijedom rasta cijena energenata pred kraj 2022.  posebno pogođena skupina društva bili su stariji ljudi lošijeg 

ekonomskog stanja koji žive u domovima koji su energetski neučinkoviti zbog loše izolacije, sustava grijanja ili 

instalacija. Zelena energetska zadruga (ZEZ) i Zaklada SOLIDARNA zato su pokrenule kampanju „Umanjimo im 

brige“ kako bi nabavili pakete za uštedu energije u iznosu od 60.000 HRK (7.700 EUR) za 100 osoba starije životne 

dobi na području Grada Zagreba i Zagrebačke Županije.  

 

Pomoću paketa za uštedu energije, jedno kućanstvo može 

godišnje uštedjeti do 1.300 kwh toplinske i do 370 kwh 

električne energije, odnosno do 1.600 HRK. Sadržaj 

paketa bio je isti za sve korisnike izuzev nekolicine paketa 

koji su se prilagodili ovisno o specifičnoj situaciji i načinu 

potrošnje energije, odnosno potrebama kućanstva. 

Potencijalni primatelji morali su biti ili korisnici nacionalne 

naklade za starije osobe, ili primatelji naklade za 

ugroženog kupca energenata, ili primatelj zajamčene 

minimalne naklade, ili korisnik mirovine u iznosu 2.000 

HRK mjesečno. Zelena energetska zadruga dobitnicima 

paketa osigurala je i besplatno energetsko savjetovanje. Uspješno je prikupljeno 64.713,47 HRK.  Veoma smo 

zahvalni na velikodušnim donacijama 178 sugrađana i sugrađanki te 11 pravnih osoba koje su omogućile 

provedbu ovog projekta.  



 

 
 
 
 

 

Kampanja Fonda za žene: Za ravnopravnost kao našu stvarnost  

Nakon 7 godina kontinuiranog rada na zaštiti ženskih prava i promicanju rodne ravnopravnosti Zaklada 

SOLIDARNA uspostavila je Fond za žene s četiri programska pravca – pomoć žrtvama obiteljskog i seksualnog 

nasilja, dostupnost reproduktivne skrbi, ekonomsko osnaživanje te edukacija, prevencija i zagovaranje. 

Kampanja Fonda za žene pokrenuta je 29. studenog 2022. i prva je faza trajala do 31. prosinca 2022. te su 

rezultati nadmašili sva naša očekivanja. Cilj kampanje bio je prezentirati novi Fond i prikupiti sredstva za njegov 

rad te podići opću svijest i vidljivost na temu ženskih prava, a količina pozitivnih komentara i upućene podrške 

ostavila nas je istinski ganutima. Kampanja se realizirala putem online i offline kanala po cijeloj zemlji – billboardi, 

city lights, vanjsko digitalno oglašavanje, radio, TV, društvene mreže, google ads.  

 

Kampanja Fonda za žene nastala je na čistom entuzijazmu i na tome smo neizmjerno zahvalni našem kreativnom 

timu bez kojih kampanje ne bi bilo, a koji čine: Ira Payer (Superstudio), Tena Razumović Žmara i Vanja 

Daskalović (Golden), Jakov Vilović (Utorak) uz digitalnu podršku Mirte Rebrine & Eve Tetec (Izone.agency). 

Veliko hvala i fotografkinji Nini Đurđević koja je zaslužna za sjajne fotografije sa predstavljanja Fonda za žene. 

Kampanja je odjeknula diljem Hrvatske putem online i offline medija zahvaljujući: Go2Digial, Zagreb Plakat, PIO 

d.o.o., RTL, Index i T-portal. 

Od 29. studenog 2022. godine do 31. prosinca 2022. godine ukupno je na žiro-podračun Fonda za žene Zaklade 

SOLIDARNA uplaćeno 267.020,37 HRK (35.439,69 EUR). 



 

 
 
 
 

 

Za vrijeme trajanja akcije uplaćeno je 151 pojedinačnih donacija od čega je 141 uplata fizičkih osoba u ukupnom 

iznosu od 77.315,37 HRK (10.261,51 EUR) te 10 uplata pravnih osoba u iznosu od 189.705,00 HRK (25.178,18 

EUR). Najniža pojedinačna donacija iznosila je 1,00 HRK (0,13 EUR), a najveća 100.000,00 HRK (13.272,28 

EUR) dok je prosječan iznos donacije 1.768,35 HRK (234,7 EUR). Od prikupljenih sredstava 52.041,47 HRK 

(6.907,09 EUR) utrošeno je u realizaciju kampanje, 21.889,96 HRK (2.825,66 EUR) prikupljenih sredstava 

usmjereno je na organizacijske troškove, tj. 3% od donacija građana što je 2.319,46 HRK (307,85 EUR) i od 

donacija poslovnih subjekata 10% što je 18.970,50 HRK (2.517,82 EUR).  

Kampanja se nastavlja i tijekom cijele 2023. kroz javne formate, a investirati u Fond za žene možete i dalje, jer 

društveno koristan ulog uvijek se isplati. 

Projekti 

#YouthAgainstCyberbullying 

#YouthAgainstCyberbullying naziv je projekta koji predvodi Forum for International Cooperation iz Danske, a 

provodi u partnerstvu sa 6 zemalja – Zakladom SOLIDARNA  (Hrvatska), Inicijativom za razvoj i saradnju (Srbija), 

SOLIDAR (Belgija), CENTRES D'ENTRAINEMENT AUX METHODES D'EDUCATION ACTIVE (Francuska), Arci 

Liguria (Italija), Alapítvány a Magyarországi Progresszív Gazdaságpolitikáért és Politikai Gazdaságtanért 

(Mađarska). Projekt se, uz odgađanja zbog više sile pandemije COVID-19, provodi od 02.09.2019. godine, a cilj je 

osvještavanje mladih o problematici cyberbullyinga u svim partnerskim zemljama kroz edukaciju i kreiranje 

online platforme, mobilne aplikacije i edukativne e-brošure. 

U sklopu projekta #YouthAgainstCyberbullying u 2022. godini napravljena je e-brošura u kojoj se mogu pronaći 

definicija i primjeri nasilja na Internetu, uloge koje mladi u njemu mogu preuzeti, savjeti što učiniti za osobe prema 

kojima je internetsko nasilje usmjereno, roditelje, nastavnike i druge kadre. Tekst brošure pripremila je Azra Ayyash 

iz Zaklade SOLIDARNA, a dizajnirala ju je Goga Golik, suradnica na projektu.  

Tijekom travnja, svibnja, lipnja i srpnja tim SOLIDARNE intenzivno je radio na materijalima potrebnim za web 

stranicu i mobilnu aplikaciju, prikupljao materijale za video i analizirao informacije za potrebe  članaka, radio na  

prijevodu web stranice, igrica, kao i brošure.  

U sklopu projekta, 4 „frontrunnera“ iz Hrvatske,  sudjelovali su u TA1, stekli znanja o cyberbullying te stekli vještine 

i alate koji su potrebni za borbu protiv internetskog zlostavljanja, kao i za dijeljenje iskustva i znanja s drugim mladim 

ljudima u Hrvatskoj u cilju podizanja svijesti i educiranja mladih o problemu internetskog zlostavljanja i njegovim 

posljedicama. Zaklada SOLIDARNA organizirala je 1. Nacionalni trening u Zagrebu u Prvoj gimnaziji, za 27 mladih 

kako bi ih educirali o cyberbullyingu te otvorili prostor za razmjenu iskustava i čuli od mladih što je za njih 

cyberbullying, kako ga doživljavaju, kako se s tim suočavaju, koliko je to među njima uobičajeno i jesu li svjesni 

jesu li žrtve internetskog nasilja ili kada su žrtve ljudi u njihovom okruženju.  



 

 
 
 
 

 

Kao dio projekta organizirana su i  3 multiplikativna 

događaja za širenje rezultata i ideja proizašlih iz 

seminara, kako međunarodnih tako i nacionalnih. 

Zaklada SOLIDARNA fokusirala se na srednjoškolce u 

tri različita zemljopisna područja Varaždin 

(Varaždinska županija), Petrinja (Sisačko-moslavačka 

županija) i Pula (Istarska županija) gdje su 

organizirane 3 Nacionalne konferencije-multiplikativna 

događanja. U Varaždinu je organiziran događaj u 

suradnji s Prvom gimnazijom Varaždin za 47 učenika, u Petrinji u suradnji sa Srednjom školom Petrinja za 24 

učenika i u Puli u suradnji s Gimnazijom Pula za 21 učenika. Sudionici događanja bili vrlo zadovoljni radionicama i 

pristupom „frontrunnera“ koji se temeljio na interaktivnoj komunikaciji, a ne na predavanjima, što se ovoga puta 

pokazalo korisnijim i edukativnijim od klasičnog ex cathedra pristupa. 

Sveukupno Zaklada SOLIDARNA sudjelovala je na 10 sastanaka PSC-4 osobno i 6 online, 3 sastanka PWG-2 

osobno i 1 online, u TA1 u Kopenhagenu sa 6 sudionika, organizirala je 1 Nacionalni trening u Zagrebu i 3 

Nacionalne konferencije u tri različita geografska područja Hrvatske - u Varaždinu (Varaždinska županija), Petrinji 

(Sisačko-moslavačka županija) i Puli (Istarska županija). Zaklada SOLIDARNA radila je na sva tri Intelektualna 

izdanja te izradila e-brošuru i organizirala završni sastanak PSC-a u Zagrebu.  

Zdravstveni opservatorij 

Zdravstveni opservatorij naziv je projekta koji predvodi Udruga Krijesnica zajedno s partnerskim organizacijama, 

točnije 11 udruga ( Udruga roditelja i djece Dravet sindrom Hrvatska, Centar za zdravo odrastanje IDEM i ja, Udruga 

roditelji u akciji- RODA, Hrvatski forum protiv raka dojke - Europa Donna Hrvatska, Udruga Terra, Hrvatski 

Cochrane, Savez Društava Multiple Skleroze Hrvatske -SDMSH, Udruga za djecu s teškoćama u razvoju Zvončići, 

Udruga roditelja za vitalno ugroženu djecu “Kolibrići”, Hrvatska mreža za ruralni razvoj-HMRR, Koalicija udruga u 

zdravstvu ) i 2 zaklade ( Zaklada SOLIDARNA, Zaklada Nora Šitum), 4 znanstvene institucije (Pravni fakultet 

Sveučilišta u Zagrebu, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Medicinski 

fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Škola narodnog zdravlja Andrija Štampar) i 1 sindikat (Samostalni sindikat zdravstva 

i socijalne skrbi Hrvatske). Pridružene članice su organizacije Volonteri u palijativnoj skrbi La Verna te Hrvatska 

udruga savjetnica za dojenje. 

Cilj projekta je jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za postizanje učinkovitog dijaloga s javnom 

upravom, socijalnim partnerima i znanstvenim visokoobrazovnim institucijama u oblikovanju i provođenju reformi 

koje doprinose jednakopravnosti građana u pristupu kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti te očuvanju i razvoju javnog 

zdravstvenog sustava.  

Zdravstveni opservatorij djeluje kroz SEMAFOR (istraživanja), INKUBATOR (policy inovacije), TRANSFORMATOR 

(dijalog i zagovaranje), GENERATOR (jačanje kapaciteta dionika). Zaklada SOLIDARNA, aktivno sudjeluje u svim 

aktivnostima, a intenzivno je angažirana na aktivnostima jačanja kapaciteta organizacija civilnog društva te 

aktivnostima koordinacije javnih kampanja i uključivanja javnosti u zagovaračke procese.  



 

 
 
 
 

 

Zagovaračko djelovanje i podrška  

Tijekom 2022. godine zaklada SOLIDARNA nastavila je aktivno podržavati zagovaračke napore 

usmjerene na zaštitu i promociju ljudskih prava.  

I dalje sa suradničkim organizacijama radi na zaštiti ženskih ljudskih prava i bori se protiv rodno 

uvjetovanog nasilja, što je posebno došlo do izražaja kroz aktivnosti Fonda #spasime za kriznu podršku 

žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja i uspostavljanje Fonda za žene krajem godine. U mjesecu kada 

obilježavamo #16DanaAktivizma  Zaklada SOLIDARNA lansirala je prvi Fond za žene u Hrvatskoj i započela s 

kampanjom predstavljanja Fonda i prikupljanja sredstava za njegov rad.  

Kao i 2021. godine i tijekom 2022. godine veliki zagovarčki napori bili su usmjereni za oporavak potresom 

pogođenog područja. Zbog nastavku života u lošim stambenim uvjetima mnogih stradalnika u privremenom 

smještaju, kao i svih onih koji i dalje čekaju na obnovu urušenih domova, posebno stanovnika ruralnih, a izoliranih 

sredina kojima će biti dodatno otežana dostupnost zdravstvenih i socijalnih usluga, na godišnjicu potresa Zaklada 

SOLIDARNA i 34 organizacije uputile su još jedan apel vlasti i pozvale na odgovornost. U priopćenju se ističe da 

je krajnji čas za preuzimanje pune političke odgovornosti za zastoje u obnovi; da se odmah i značajno pojača 

učinkovitost javnih službi u obnovi i oporavku zajednica u njihovom punom spektru, od gradnje i stanovanja, 

zdravstvene i socijalne skrbi, preko obrazovanja i prilika za zapošljavanje, do besplatne pravne pomoći i podrške 

poljoprivrednicima. Bit će to neizvedivo bez efikasne koordinacije i centralne točke upravljanja, jer učinkovita 

provedba zahtijeva više ljudi u lokalnim službama, puno više izvođača radova uz kvalitetan nadzor, jačanje 

lokalnih organizacija civilnog društva kroz primjerenije programe financiranja, više terenskih vozila i mobilnih 

timova, stvarnu suradnju javnoga sa neprofitnim i poslovnim sektorom te daleko manje birokracije.  

Zaklada SOLIDARNA, udruge RODA – Roditelji u akciji, CESI te CROSOL – platforma za međunarodnu 

građansku solidarnost Hrvatske  organizirale su 4. srpnja u zagrebačkom parku Zrinjevac prosvjedni skup 

solidarnosti kao odgovor na poništavanje presude Roe protiv Wadea.  

 

https://www.instagram.com/explore/tags/16danaaktivizma/
https://solidarna.hr/dvije-godine-od-potresa-preuzmite-odgovornost-za-pravednu-i-pravodobnu-obnovu-i-razvoj/


 

 
 
 
 

 

 

Vrhovni sud SAD-a je odlukom od 24. lipnja 2022. godine, većinom glasova (5:4), poništio povijesnu presudu u 

slučaju Roe protiv Wadea iz 1973. kojom je na federalnoj razini legaliziran pobačaj. Prosvjedni skup pod nazivom  

“Dan ženske nezavisnosti”, simbolično organiziran na američki “Dan nezavisnosti” imao je za cilj afirmirati 

autonomiju ženskih tijela i izbora kao temeljni element demokracije te pokazati solidarnost žena u Hrvatskoj s 

milijunom žena u Americi koje su ostale uskraćena za  temeljno pravo na  pobačaj i pravo na privatnost u 

odlukama o zdravstvenoj skrbi. 

Kao i svake godine prije, dok nas nije onemogućila pandemija koronavirusa, u 2022. godini ponovno smo bili na 

ulici 8.3. i sudjelovali u Ženskom maršu kojeg organizira suradnička organizacija fAktiv povodom Međunarodnog 

dana žena. SOLIDARNA je i u 2022. bila dio Povorke ponosa, istupajući solidarno za sigurnost, slobodu i ponos 

svake osobe koja čini bogatstvo LGBTIQ+ zajednice i našeg ljudskog roda, i to na svakoj ulici, svakom radnom 

mjestu, u svakoj školi i svakom domu širom Hrvatske i svijeta.  

Sudjelovali smo i podržali niz edukacije i kampanja suradničkih organizacija i dali svoj doprinos kao gosti, 

suorganizatori, aktivisti ili edukatori.  

Organizacijska postignuća SOLIDARNE u 2022. 

SOLIDARNA je u 2022. godini uspjela osigurati kontinuitete rada unatoč činjenici da od početka godine ne postoji 

predvidljiv izvor financijske potpore za institucionalni razvoj, koji pokriva troškove operativnih troškova i stalnog 

profesionalnog razvoja.  

U 2022. godinu ušli smo s novim upraviteljem, Ivanom Blaževićem, nekadašnjim tajnikom Zaklade, dok je Marina 

Škrabalo svoju ulogu upraviteljice zamijenila ulogom programske savjetnice i nastavila aktivno doprinositi 

programskim dostignućima zaklade.  

 U 12. mjesecu 2022. godine, Zaklada SOLIDARNA raspisala je poziv za zapošljavanje stručne suradnice za 

financije i administraciju, te je odabrana nova kolegica koja će svoj radni angažman u Solidarnoj započeti s 

početkom 2023. godine.  

Ni tijekom 2022. godine Zaklada SOLIDARNA nije uspjela osigurati veći radni prostor u javnom najmu (Grad 

Zagreb ili RH).  

Rad Zaklade SOLIDARNA u 2022. godini nagrađen je s dvije nagrade.  Zaklada SOLIDARNA dobitnica je 

nagrade Diana Obexer Budisavljević za humanost i pravednost koju dodjeljuje Srpsko narodno vijeće, a koja je 

posvećena principima solidarnosti i humanitarnosti. Projekt Fond 5.5 Zaklade Solidarna je nacionalni dobitnik 

nagrade Europski građanin za 2022. godinu kojom Europski parlament vrednuje rad građanskih udruženja, 

organizacija i pojedinaca na promicanju razumijevanja i jačanju europskog zajedništva. 

 

 



 

 
 
 
 

 

Suradnička mreža i volonteri SOLIDARNE 

U svom radu, SOLIDARNA se i dalje u velikoj mjeri oslanja na dobrovoljni i materijalni doprinos donatora, 

građanki i građana te tvrtki što je njezina dugoročna strategija mobilizacije zajednice da zaštiti ljudska prava i 

vlastitu održivost. Vrijedna je bila i materijalna, logistička i programska podrška nekoliko organizacija: Zaklada 

Slagalica, Udruga SMART, inicijativa #SPASIME, Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj, Savez 

samostalnih sindikata Hrvatske, K-Zona, udruga Krijesnice, Koalicija udruga u zdravstvu, Radio Yammat, Human 

Rights Film Festival Zagreb, Catalyst Balkans iz Srbije te CNVOS iz Slovenije. 

U 2022., uz stalni volonterski angažman Sanje Sarnavke, Mirjane Matešić, Borisa Jokića, Zlate Paštar i 

Nebojše Tarabe kao članica i članova Zakladne uprave, posebno zahvaljujemo na konkretnom volonterskom i 

suradničkom doprinosu Biserki Tomljenović, doc.dr.sc. Antoniji Petričušić, Jeleni Kovačić Solarić i 

prof.dr.sc. Deanu Ajdukoviću kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda #SPASIME, Zoranu Pusić, Vesni 

Teršelič, Martini Horvat i Iskri Pejić kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda Desa & Jerko Baković. Od 

srca hvala i članicama i članovima Fonda Solidarno s Ukrajinom: Aidi Bagić, Zlati Paštar, Tajani Tadić i 

Entoniju Šeperiću. Hvala agenciji 404 koja je u kratkom rokom napravila sjajan vizualni identitet Fonda 

Solidarno s Ukrajinom. Hvala Maji Tirić, volonterki koja je aktivno radila na pomoći ukrajinskim izbjeglicama u 

sklopu Fonda Solidarno s Ukrajinom i Ivani Kumrić bez koje realizacija Regionalnog sajma kulture razvojne 

suradnje organizacijski ne bi bila moguća. Hvala Europskom centru za studije rata i mira na cjelogodišnjoj 

suradnji i njihovim sjajnim volonterima i volonterkama koje nam dolaze u posjetu i svojim radom upotpunjuju naše 

aktivnosti.  

Zahvala ide i našim povremenim volonterima i volonterkama: Lani Bobić, Duji Prkutu, Mateji Medlobi, Sandri 

Rozman, Jeleni Kepčiji, Draženu Hoffmannu, Maji Pleić. Zahvaljujemo se na aktivnom doprinosu našim 

zakladnicima koji su odvajali svoje slobodno vrijeme za volonterski angažman za SOLIDARNU Blaženki Sečkar, 

Mladenu Majetiću, Nives Miošić-Lisjak, Urši Raukar, Vilimu Matuli, Gordanu Bosancu, Ivanu Novoselu, 

Sari Lalić, Tei Škokić te Sniježani Matejčić. Velika zahvala ide Nori Krstulović za sve web izmjene i 

unapređivanje web stranice SOLIDARNE.  

 

 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2022. 

I u sedmoj godini SOLIDARNA je nastavila trend rasta prihoda, koji nam omogućuje nastavak rada i 

daje vjetar u leđa našem angažmanu oko novih inicijativa, filantropskih programa, kampanja i aktivnog 

pružanja podrške najranjivijim skupinama društva i zaštiti ljudskih prava. 

Svake godine prihodi se udvostručuju ujednačenim tempom, s 182.347 HRK u 2016., 434.914 

HRK u 2017. i 870.398 HRK u 2018. na 1.777.819 HRK u 2019., 3.329.686 HRK u 2020. godini,  u 2021. se prihodi 

učetverostručuju i iznose 12.457.066,00 HRK, da bi u 2022. godini iznosili 4.991.050,00 HRK.  



 

 
 
 
 

 

Prihodi  

Zaklada SOLIDARNA je i u 2022. uspjela povećati svoje prihode, gotovo ih učetverostručivši u odnosu na 2020. 
Sukladno jednom od programskih ciljeva, najveći priljev prihoda ostvaren je donacijama i to 4.845.989,00 HRK, 
dok su prihodi od prodaje robe ostvareni kroz donacije. a usluge su na drugom mjestu i to 104.530,00 HRK. 

  2017. 2018. 2019. 2020. 2021.  2022.  

Prihodi od 
prodaje roba i 
pružanja usluga  140.616,00 112.913,00 102.917,00 27.898,00 14.782,00 104.530,00 

Prihodi od 
imovine 175,00 3.361,00 487,00 1.339,00 48.971,00 34.479,00 

Prihodi od 
donacija 291.767,00 593.745,00 1.498.560,00 3.218.740,00 12.369.579,00 4.845.989,00 

Ostali prihodi 2.356,00 160.379,00 175.855,00 81.709,00 23.734,00 6.052,00 

UKUPNO HRK 434.914,00 870.398,00 1.777.819,00 3.329.686,00 12.457.066,00 4.991.050,00 
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Rashodi  

 

Rashodi Zaklade SOLIDARNA pratili su rast prihoda. Ponosni smo što su donacije porasle i nakon krize izazvane 

potresom i pandemijom koronavirusa. Tijekom 2022. godine Zaklada SOLIDARNA financijski je podržala brojne 

korisnike kroz aktualne fondove, organizacije civilnog društva, kulturne inicijative i druge dionike koji djeluju na 

zaštiti ljudskih prava. 

 

 2017. 2018. 2019. 2020. 2021.  2022.  

Rashodi za radnike 123.000,00 278.779,00 355.751,00 453.308,00 794.051,00 749.344,00 

Materijalni rashodi 145.388,00 269.308,00 413.542,00 524.256,00 632.947,00 911.550,00 

Rashodi amortizacije 218,00 2.373,00 2.779,00 5.901,00 10.300,00 302.073,00 

Financijski rashodi 5.935,00 11.664,00 12.452,00 29.382,00 59.457,00 24.010,00 

Donacije 244.856,00 282.045,00 956.595,00 2.272.514,00 8.110.512,00 1.478.129,00 

Ostali rashodi  832,00 0,00 0,00 0,00 15.605,00 14.566,00 

UKUPNO HRK  520.229,00 844.169,00 1.741.119,00 3.285.361,00 9.622.872,00 3.479.672,00 
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Sedma godina rada, kao i prethodne, imala je izazova, ali smo ih uspješno savladali. Borba s birokracijom za 

završetak radova na Baniji 2022. godine oduzela nam je značajna sredstva, ali nismo odustali. Nastavili smo se 

zalagati i boriti za sve naše sugrađane i graditi kuće. 

Kao odgovor na rat u Ukrajini, početkom 2022. godine osnovali smo novi Fond, čime smo još jednom pokazali da 

smo organizacija koja može brzo i učinkovito odgovoriti na različite oblike kriza. Kako smo godinu započeli s 

novim fondom, tako smo godinu završili osnivanjem Fonda za žene, prvog takvog fonda u Hrvatskoj, čime smo 

zaokružili dosadašnji rad na području ravnopravnosti. Nadamo se da ćemo i u 2023. godini opravdati povjerenje 

koje nam dajete. 

Prioriteti SOLIDARNE u 2022.-23. 

• Razvoj i provedba tematskih fondova: Fonda za žene, Fond Desa & Jerko Baković, Fond za aktivno 

građanstvo u Hrvatskoj 

• Razvoj programa podrške novim i kreativnim inicijativama za zaštitu ljudskih prava 

•  Razvoj kapaciteta, financiranja, infrastrukture i materijalne potpore te dodatne potpore za prikupljanje 

sredstava i zagovaranje 

•  Razvijanje filantropije u zajednici i zagovaranje boljeg zakonskog i institucionalnog okvira za filantropiju 

u Republici Hrvatskoj 

•  Razvoj kulture solidarnosti kroz obrazovanje, savjetovanje, umrežavanje i međusektorska partnerstva 

• Daljnja konsolidacija organizacijskih procedura, digitalizacija poslovanja i proširenje djelokruga, te 

proširenje kompetencija izvršnog tima u skladu s trendom širenja mogućnosti filantropskog djelovanja 

• Sustavno privlačenje stalnih malih donatora u tematske fondove i cjelokupno djelovanje Zaklade 

SOLIDARNA 

 

 

Zaklada SOLIDARNA u medijima tijekom 2022. godine 

https://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/zaklada-solidarna-predstavila-fond-za-zene---754134.html  

https://www.vecernji.hr/vijesti/objavila-zaklada-solidarna-skuplja-se-novac-za-prekid-trudnoce-mirele-

cavajde-1584785  

https://n1info.hr/vijesti/gotovo-dvije-godine-pomazu-na-baniji-dio-gradana-nece-docekati-obnovu/ 

https://n1info.hr/vijesti/zakladi-solidarna-donirano-pola-milijuna-kuna-za-integraciju-ukrajinaca/ 

https://n1info.hr/vijesti/gdje-zapinje-obnova-poskupljenja-su-izuzetna-ne-mogu-se-nabaviti-cavli/ 

https://n1info.hr/vijesti/solidarna-poziva-na-hitnu-donatorsku-akciju-pod-nazivom-podrzimo-mirelu/  

https://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/zaklada-solidarna-predstavila-fond-za-zene---754134.html
https://www.vecernji.hr/vijesti/objavila-zaklada-solidarna-skuplja-se-novac-za-prekid-trudnoce-mirele-cavajde-1584785
https://www.vecernji.hr/vijesti/objavila-zaklada-solidarna-skuplja-se-novac-za-prekid-trudnoce-mirele-cavajde-1584785
https://n1info.hr/vijesti/gotovo-dvije-godine-pomazu-na-baniji-dio-gradana-nece-docekati-obnovu/
https://n1info.hr/vijesti/zakladi-solidarna-donirano-pola-milijuna-kuna-za-integraciju-ukrajinaca/
https://n1info.hr/vijesti/gdje-zapinje-obnova-poskupljenja-su-izuzetna-ne-mogu-se-nabaviti-cavli/
https://n1info.hr/vijesti/solidarna-poziva-na-hitnu-donatorsku-akciju-pod-nazivom-podrzimo-mirelu/


 

 
 
 
 

 

https://lookbook.hr/upoznajte-tim-koji-stoji-iza-zaklade-solidarna  

https://www.index.hr/vijesti/clanak/pokrenuta-kampanja-pomoci-starijima-za-ustedu-tijekom-energetske-

krize/2406565.aspx 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/zaklada-solidarna-dobitnica-nagrade-europski-

gradjanin/2375878.aspx 

https://www.jutarnji.hr/dobrahrana/price/i-slatko-i-pohvalno-tri-cokoladne-skulpture-na-aukciji-za-pomoc-

zaklade-solidarna-15307765  

https://lupiga.com/intervjui/intervju-ivan-blazevic-drzava-nas-je-uvukla-u-limb-birokracije-kakvu-jos-

nisam-iskusio  

https://www.telegram.hr/politika-kriminal/europski-parlament-nagradio-zakladu-solidarna-zbog-svega-

sto-su-ucinili-nakon-potresa/  

https://www.telegram.hr/velike-price/oni-su-uspjeli-ono-sto-vlada-nije-mnoge-ljude-s-banije-izvukli-iz-

kontejnera-i-izgradili-im-kuce/ 

https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/prosvjedni-skup-u-zagrebu-otpor-svima-koji-zele-uskratiti-prava-

zena-15218490  

https://www.youtube.com/watch?v=FMiomt3kYFI  

https://www.youtube.com/watch?v=9DXuzaCZ_cc  

https://www.nacional.hr/boje-solidarnosti-udahnule-novi-zivot-baniji/  

https://www.jutarnji.hr/domidizajn/inspiracije/zaklada-solidarna-osnovala-fond-solidarno-s-ukrajinom-

namijenjen-pomoci-izbjeglicama-15173476  

https://www.glasistre.hr/hrvatska/2022/11/29/zaklada-solidarna-predstavila-fond-za-zene-832520  
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